14.05.20
ZAPISYWANIE ROWNAN-cd.

1. Sprawdz, czy potrafisz:
a) Oblicz warto$¢ wyrazenia algebr.:
" 6c—d= dlac=-5id =3
» 3(m—n)= dlam= -5in=-9
a) Upros¢ dane wyrazenia:
» —k+8k=
* —3m—-5m=
" x—(—4x) =
» —18d:(-3) =
t
. - (—4) =

Dzisiaj ¢wiczymy umiejetnosé zapisywania rownania. T0 musisz umie¢ ©

2. Zad. 4, 5str. 195

5. Oznacz niewiadoma dowolna literg i ul6z réwnanie odpowia-
dajace tresci zadania.
a) Po obnizeniu ceny o 10% komputer kosztuje 1720 z1. Ile kosz-
towal przed obnizkg?

b) Wojtek wydal juz 70% kwoty, ktorg zabral na wakacje. Zostato
mu 60 zi. Jaka kwote zabrat na wakacje?

¢) Pani Zofia zgromadzita juz 960 z1, czyli 60% kwoty potrzebnej
na zakup nowej kanapy do salonu. Ile kosztuje ta kanapa?



4. Oznacz niewiadomg dowolng literg i ut6z rownanie odpowia-
dajgce tresci zadania.

a) Zmieszano 17 workow trawy I gatunku i 30 workow trawy
IT gatunku. Otrzymano 1 tone mieszanki. Worek trawy I gatunku
wazy 20 kg. Ile wazy worek trawy II gatunku?

b) Bilety uczniowskie do ZOO kosztujg 7 zi, a bilety dla doro-
stych 18 z1. Za wejscie do ZOO grupy kilkorga dzieci z dwoma
opiekunami zaptacono 85 zt. Ile dzieci byto w tej grupie?

c) Pitki tenisowe sg pakowane w pojemniki po 4 sztuki i w po-
jemniki po 6 sztuk. Na turniej tenisowy przygotowano 236 pitek.
Pojemnikow zawierajacych 4 sztuki byto 35. Ile byto pojemnikow
zawierajacych 6 sztuk?

d) Od listwy diugosci 3 m odcieto dwa kawatki po 60 cm, a reszte
podzielono na kawalki o diugosci 20 cm. Ile takich kawatkow
otrzymano?

e) W amatorskim biegu masowym uczestniczylo 348 zawodnikow,
kobiet i mezczyzn. Mezczyzn wystartowato 3 razy wiecej niz
kobiet. Ile kobiet startowato w tym wyscigu?

3. Cw. 4,5 str. 96

Dla chetnych SUPER ZAGADKA®



Szli suchq szosq krokiem marszowym
Zolnierze w szyku defiladowym.
Dziesiec¢ szeregow w petnym rynsztunku
Szto w sobie tylko znanym kierunku.

Z piesniq na ustach kroczyli tak,

Nagle drogowy ujrzeli znak.

— Zwezenie szosy. Dowodca w mig
Podjqgt decyzje — ,Zmieniamy szyk’.
Wrzasngt — ,Kolumne zwezic o trzech’.
Az szeregowcom zaparto dech.

A kiedy szybko zrobili to,

Szesnascie szosq szeregow szto.

W obu ustawieniach szeregi byly pelne. Oznacz literg liczbe zot-
nierzy w jednym szeregu przed zmiang szyku. Zapisz rownanie
opisujace informacje podane w wierszu.

POWODZENIA®



